

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)特區政府計劃於下星期五立法會財務委員會上提交長者生活津貼計劃的撥款申請。不過,各反對派政黨及政團昨日聲言,長者生活津貼計劃既設追溯期,故下周五的財委會毋須「倉促通過」有關的撥款申請,要求延後表決。為此,反對派在昨日財會討論由民建聯議員葉國謙提出的「剪布」動議,以反對及拖延手法令動議無法付諸表決,令反對派在下周五財委會討論政府提交有關撥款申請時,有可能重施上屆立法會「拉布」的故伎。

特首梁振英在周三立法會大會上發言時,強調特區政府推出的長者生活津貼是持續的扶貧措施,取消申報限制是不負責任的,故當局不會取消、不會修改資產和入息申報的要求及上限,也不會撤回方案,又期望立法會盡快通過,令數十萬有需要的老人家早日受惠。

揚言聯手拉倒「剪布」

在昨日財委會舉行會議,討論葉國謙提出修訂《議事規則》、限制議員在財務委員會以及相關的小組委員會在每項議程中只可以提一次修訂的動議。會議前,反對派舉行「飯盒會」,召集人劉慧卿在會後回應稱,23名反對派議員一致認為有關修訂會削弱議員監察及制衡政府的權力,故會用盡全力,包括不斷提問及指出技術性問題等「拉布」手段,全力阻止動議通過,又稱是次「拉布」不會影響財會於下周五審議長者生活津貼的撥款申請,因財會按傳統會先處理政府議案。

不過,她話鋒一轉,稱他們認為特區政府在立法會福利事務委員會討論長者生活津貼計劃之前,就已表示會於下周五向財委會申請撥款,是「不尊重立法會」的表現。工黨主席李卓人亦稱,在福利事務委員會未開會,及欠缺公眾諮詢的情況下,當局不應要求財委會「過急」表決,故他們會要求財委會押後表決,並要求特區政府將長者生活津貼通過的日期和追溯日期脫鈎,即使延遲表決,生效日期也可追溯至今年10月1日,意味反對派極有可能於下周五財會上「拉布」,阻延有關的撥款申請通過。

借口免誤譯案英文版

為使下周五拉布的「陽謀」不受阻,反對派昨日出盡全力阻撓葉國謙的「剪布」動議通過,花費大量時間討論葉國謙提交動議的程序是否恰當。其中,公民黨議員陳家洛和工黨議員何秀蘭更質疑,葉國謙提交的動議只有中文版本,沒有英文版本,而「一個動議」翻譯成 one motion and a motion 的意思可以「差天共地」,造成極大爭議,故要求葉國謙擬備及呈交英文版本再作討論,有議員則要求應將有關動議交由議事規則委員會討論,然後才交財委會表決。

儘管昨日財委會已預留兩節時間討論,但反對派「拉布」令會議「超時」。財委會主席張宇人決定,由於各議員對提交動議的程序安排意見不一,故11月2日的財委會將討論及表決有關的程序問題,之後才會再討論葉國謙的「剪布」動議。



葉國謙(右四)批評反對派拿沿用已久的投票方式當成新事物提問。

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)為阻撓民建聯立法會議員葉國謙提出的「剪布」動議,反對派大打「程序問題」,指稱葉國謙提出動議的時間不符合規定,要求對方將動議撤回。葉國謙強調,自己是依足《議事規則》的規定提出動議的,即預早8日向財會提交動議。不過,財委會主席張宇人最後決定,於11月2日的財委會會議上再討論有關的程序問題。

已提早5个工作日呈交

在昨日財委會會議上,張宇人在會議開始時表示,由於過去修改財委會會議程序都是由立法會秘書處提出的,今次是首次由議員提出,無先例可循,故他和財委會副主席、人事編制小組委員會正、副主席、工務小組委員會正、副主席6人早前達成共識,財委會委員提出動議須提早5个工作日書面呈交,修訂則要提早2个工作日(「5+2」)安排,故希望議員在昨日的會議集中討論、確立處理程序,估計最快於下星期五的財會才討論葉國謙的動議。

有反對派議員隨即聲言,既然張宇人決定了「5+2」,葉國謙的動議應該撤回,按照新的規定重新排隊,否則就是「打茅波」。公民黨黨魁梁家傑則稱張宇人的決定「就像跑跑比賽突然更改比賽規則」。社民連主席「長毛」梁國雄更聲言:「『5+2』有20萬個可能性,你不是不要跟我玩?我找不到20萬個可能我就不姓梁。」

張宇人回應說,他只是向財委會委員建議「5+2」,沒有說過已經下了決定,並宣布為讓議員有充足時間閱讀文件及提出動議及修訂,有關「5+2」的安排會留待11月2日的財委會進行表決,在討論完有關安排後才討論葉國謙的動議。

反對派為拉布 竟阻撥長津

找碴拖延「剪布」動議 謀下周五財會再糾纏



在昨日的財委會會議上,反對派再施「拉布」伎倆。



黃國健批評梁國雄「講幾十分鐘都未入正題」。



梁君彥指責反對派未睇清楚會議文件。



陳偉業反質疑梁家傑為何可以在協調下當選。

拗表決程序 無厘頭「拉法」

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)立法會財務委員會昨日下午討論由民建聯立法會議員葉國謙提出的「剪布」動議,事先張揚會在會議上「拉布」的反對派,在財會舉行前的內務委員會上亦施展「拉布」伎倆,聲稱不滿特首梁振英在剛過去的周三在立會發表講話時未有給予議員提問的時間,長篇大論,拖延議會時間,令原訂於約3時結束的會議,延至4時左右才結束。

立會內務委員會於昨日2時30分舉行,原訂討論約半個小時,於3時正式進入財委會會議。不過,在討論第一個議題,即內會主席下周一與政務司司長林鄭月娥會面時,各反對派議員就糾纏在梁振英於周三在立法會大會上發言時未預留時間予議員提問的問題,要求內會主席梁君彥在會中反映議員的不滿。

黃國健批劉慧卿噤聲時間

民主黨代主席劉慧卿聲稱,梁振英的做法給予議員及公眾的「感覺很差」,必須向政府表態該等行為「不可再」。

黃國健強調,倘有議員不滿意梁振英未設有提問時間是「不尊重立法會」,大可不出席會議,而對方將於下月1日出席立法會答問大會,議員大可消化一下其在本周三的發言,在答問大會上就可以提出更深入的問題,又強調所謂「不滿」,只是某部分議員或政黨的意見,不代表全體內務委員會委員的共識,要求內會主席不要將此視為內委會整體意見。

葉國謙指模式沿用已久

身為主席的梁君彥在回應時表示,他會歸納各方意見後,並如實向政務司司長反映。在內會進入選舉3個常設委員會,即政府帳目委員會

會,議員個人利益監察委員會及議事規則委員會的正副主席及成員時,公民黨議員陳家洛就接力「拉布」,要求秘書逐一解釋3個委員會何以採取目前的方式投票,還要秘書處提供相關的會議紀錄等拖延時間。民建聯議員葉國謙批評道,有關的投票方式沿用已久,不明白何以會有反對派議員像「發現新大陸般由盤古初開問起」。

梁君彥責開會應「備課」

梁君彥更狠批道,3個常設委員會的投票方式,早已獲上星期舉行的內務委員會通過,會上亦無人提出反對,「你們(反對派議員)有不滿,可以不來開會,但你若來開會,就要先睇清楚文件,唔能夠每次都推翻上次會議內容,或者每次都要求秘書從頭解釋,這是不可能的」。

不過,由於反對派的「另類拉布」,內會亦被拖了個多小時才結束,直接影響隨後舉行的財委會。

位拉布」。

譚耀宗:動議受民意所託

葉國謙強調,有關修訂只限制修訂次數,並無限制修訂內容,更無限制議員發言次數及時間,不會扼殺議員發言的空間。他對反對派議員種種「無限上綱」的言論感到莫明其妙。民建聯主席譚耀宗則指,葉國謙是受民意所託提出動議,民建聯在選舉期間接觸到很多市民,對議會出現「拉布」情況很氣忿,批評會議沒完沒了,浪費公帑,故此葉國謙在充分掌握民意後提出動議,其動議亦絕對不極端,議員可以在一項動議中包含所有的意見,修訂並不會扼殺議員的發言機會。

三委員會成員名單

政府帳目委員會
主席:石禮謙
副主席:謝偉俊
成員:陳克勤、吳亮星、梁繼昌、黃毓民、梁家傑

議員個人利益監察委員會
主席:葉國謙
副主席:劉慧卿
成員:陳婉嫻、林健鋒、易志明、范國威、郭榮鏗

議事規則委員會
主席:譚耀宗
副主席:梁家傑
成員:葉國謙、黃國健、葉劉淑儀、張宇人、梁美芬、謝偉俊、李卓人、黃毓民、郭榮鏗、何俊仁、梁家傑

資料來源:立法會 製表:香港文匯報記者 鄭治祖

涂謹申揚言「拉」足4年

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)為阻止反對派議員在今屆立法會再「拉布」,阻延各項重要社會民生撥款申請的通過,民建聯議員葉國謙在昨日立會財務委員會上提出「剪布」動議。不過,各反對派議員就群起而攻,其中民主黨議員涂謹申更聲言,倘建制派堅持提出該動議,他會贊成「無限拉布」,「用盡財委會4年時間和你們玩到底」。

民主黨代主席劉慧卿昨日在財會上稱,葉國謙的修訂動議是「今屆立法會的第一條惡法」,是建制派「為了令議員表達權越來越小而諸多動作」,故該黨提出反對。

爭入帳委會 「人力」工黨對撼

在立法會各委員會正副主席選舉中,反對派頻頻「鬼打鬼」。在昨日立法會內務委員會選舉政府帳目委員會成員時,工黨議員何秀蘭以低票落敗,「人力力量」議員黃毓民當選。其他反對派政黨就聲言這因為「人力」與建制派「勾結」。「人力」議員陳偉業就反擊稱:「點解唔問何秀蘭自己,點解人哋唔投票俾佢!」

立法會內務委員會昨日選舉3個常設委員會,包括政府帳目委員會、議員個人利益監察委員會及議事規則委員會(選舉結果見表)。在政府帳目委員會成員的選舉中,反對派出何秀蘭、公共專業聯盟副主席梁繼昌、公民黨黨魁梁家傑參選,而被踢出反對派「協調機制」的黃毓民亦參加了選舉。結果,黃毓民獲選,何秀蘭則以低票落敗,未能連任。

何秀蘭落選賴「人力」勾結

對此,民主黨、公民黨等稱,何秀蘭落敗,黃毓民當選,是因為後者與建制派「勾結」。陳偉業在回應時狠批此說,指「梁家傑夠得到建制派支持(指其他反對派在與建制派協調後,令梁家傑在無對手下當選立法會食安及環境事務委員會主席),點解佢就得,『人力』(當選)就係罪惡,都竊線嘅,又反問道:「點解唔去問何秀蘭,點解唔人咁唔鍾意佢,唔投佢票?關我哋咩事!」

黃碧雲違協議搶位吃敗仗

對。同黨的涂謹申更聲言倘建制派堅持討論、表決這項動議,他「沒有辦法,沒有彎轉」,會在財會「玩足4年」,並有「很激烈的行動」。

「人力力量」則稱會「拉布」阻動議通過,其中的陳志全就即場展示一大疊文件,聲稱已炮製了近千條修訂準備與葉國謙開戰。陳偉業則稱,立法會主席曾鈺成已委任立法會秘書處撰寫一份有關「剪布」的報告,認為立法會應該等到該份報告出爐才處理「剪布」的問題,又聲言葉國謙的動議是「閹割立法會職能」,等同向反對派「宣戰」,他們會「應戰到底」,「全方

選舉7名議員以便任命為政府帳目委員會委員 Election of 7 Members for appointment to the Public Accounts Committee

(1) 陳克勤 CHAN Hak-kan 44票(當選)	(5) 梁繼昌 Kenneth LEUNG 32票(當選)
(2) 石禮謙 Abraham SHEK Lai-him 46票(當選)	(6) 黃毓民 WONG Yuk-man 34票(當選)
(3) 謝偉俊 Paul TSE Wai-chun 43票(當選)	(7) 梁家傑 Alan LEONG Ka-bat 40票(當選)
(4) 何秀蘭 Cyd HO Sau-lan 25票	(8) 吳亮星 NG Leung-sing 43票(當選)

內會昨選出3個常設委員會的正副主席及成員。黃偉邦攝

內會隨後選舉保良局及東華三院顧問委員會的立法會當然成員。根據建制派與反對派原先的協議,保良局顧問由建制派代表擔任,東華三院則由反對派代表擔任,但在提名保良局顧問時,民主黨就提名「新丁」黃碧雲,與民建聯議員黃定光「爭位」。負責協調的民建聯議員葉國謙即批評道:「東華三院先係你哋嘅!」最後,黃定光取得31票,黃碧雲只取得11票,反映有其他反對派中人也不願民主黨此舉而另投他人。在東

葉國謙強調動議依程序